

डोर टू डोर कचरा संग्रहण एवं यूजर चार्ज में अम्बिकापुर वासियो का मिल रहा भरपूर सहयोग



सरगुजा कलेक्टर श्रीमती किरन कौशल के मार्गदर्शन एवं आयुक्त नगर निगम अम्बिकापुर श्रीमती सूर्यकिरण अग्रवाल के नेतृत्व में डोर टू डोर कचरा संग्रहण एवं यूजर चार्ज में अम्बिकापुर नगरवासियो का भरपूर सहयोग मिल रहा है, नगर पालिक निगम अम्बिकापुर के माननीय महापौर डॉ० अजय तिर्की, मा. सभापति श्री शफी अहमद, मा. नेता प्रतिपक्ष श्री जन्मेजय मिश्रा, श्री अजय अग्रवाल मा. डिप्टी मेयर एवं समस्त सम्मानित मा. पार्षदगणों के सहयोग के साथ डोर टू डोर के कार्य में लगी स्व सहायता समूह की बहनों के कठिन परिश्रम से आज इस परियोजना एक नई उंचाई को छू रहा है।

वर्तमान माह में अम्बिकापुर वासियो ने आज तक के इतिहास का सबसे अधिक यूजर चार्ज का भुगतान किया है। उल्लेखनीय है कि माह जून 2017 में यूजर चार्ज 8.00 लाख रु. एवं कचरे के विक्रय से 4.00 लाख **कुल 12.00 लाख** प्रति माह आय अर्जित हो रही थी, जो 6 माह में बढ़ कर यूजर चार्ज 13.22 लाख एवं कचरे के विक्रय से 5.80 लाख कुल **19.00 लाख प्रतिमाह** हो चुका है।

स्वच्छता सर्वेक्षण 2018 में जिस प्रकार शहर की साफ सफाई देखने को मिल रही है उसका परिणाम वर्तमान माह में यानि वर्ष 2018 के पहले माह में ही नगरवासियो ने 450 महिला सफाई दीदीयों को 13 लाख 22 हजार रु० यूजर चार्ज देकर एक मिसाल कायम की है, इसी कड़ी में शहर वासियो के द्वारा दिये जा रहे सूखे कचरे के विक्रय से 5 लाख 80 हजार एवं इस प्रकार माह जनवरी 2018 में कुल आय 19 लाख रु० से अधिक अर्जित की गई है, जोकि आज तक के इतिहास में किसी भी शहर में यूजर चार्ज के रूप में मिलने वाली राशि में भी अम्बिकापुर पहले श्रेणी में पहुच गया।

प्रतिदिन शहर के प्रत्येक घरों, दुकानों, संस्थानों से कचरा संग्रहण करने वाली महिलाओं को मिलने वाले यूजर चार्ज को बढ़ाने एवं सडकों व नालियों में कचरा फेकने से रोकने हेतु स्वयं कलेक्टर महोदया द्वारा नगर के विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण किया गया एवं समझाईस दी गई।

आयुक्त नगर निगम एवं उनकी टीम द्वारा लगभग प्रतिदिन नगर के विभिन्न क्षेत्रों जहां डोर टू डोर संग्रहण में समस्या आ रही थी एवं लोगों के द्वारा सडकों पर कचरा फेका जा रहा था, में भ्रमण कर सफाई कराने के साथ-साथ कचरा फेकने वालों पर जुर्माना भी लगाया गया। ऐसे जगह जहां पर अमूमन कचरा फेका जाता था, उनका सौदर्यीकरण कर दिया गया है, जिसके कारण इन स्थलों पर कचड़ा फेकना बंद कर दिया गया है।

वर्तमान नगर के समस्त क्षेत्रों से डोर टू डोर संग्रहण के माध्यम से संग्रहित शत प्रतिशत कचरे का निपटान किया जा रहा है। इसी कड़ी में भिट्टी कला में वृहद कम्पोस्ट शेड का निर्माण कर एस.एल.आर.एम केन्द्रों के साथ-साथ भिट्टी कला में भी बड़े पैमाने पर कम्पोस्ट का निर्माण किया जा रहा है।